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Με φοβερό θαύμα πλήρωσε ο Μ. Παΐσιος το χρέος 
του φτωχού!
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Όσιος, Μέγας Παΐσιος.

Κάποια μέρα που ο Μέγας Παΐσιος περνούσε μέσα από την πόλη, είδε έναν φτωχό 
που οι δανειστές του απαιτούσαν με βία, να τους καταβάλει τα 300 φλουριά που 
τους χρωστούσε. Εκείνος όμως δεν είχε να τους τα δώσει.

Βλέποντας ο άγιος τη σκηνή αυτή, στεναχωρήθηκε και παρακάλεσε τους 
δανειστές να κάνουν λίγη υπομονή. Στη συνέχεια, ο Μέγας Παΐσιος, ύψωσε τα 
χέρια του στον ουρανό και προσευχήθηκε στον Θεό.

Και τότε, την ίδια στιγμή, κατέβηκε μια περιστέρα στον δεξιό του ώμο, που όταν ο 
άγιος την έπιασε στα χέρια του, έγινε όλη χρυσή. Ο Μέγας Παΐσιος πήγε την χρυσή 
περιστέρα σε έναν χρυσοχόο και του είπε να του δώσει 300 φλουριά και να 
κρατήσει το χρυσό αυτό πτηνό ως ενέχυρο.



Ο χρυσοχόος θαύμασε την τέχνη του κατασκευαστή και έδωσε αμέσως το ποσό 
που του ζητήθηκε, ελπίζοντας πως τελικά η χρυσή περιστέρα θα γίνει δική του. Ο 
Μέγας Παΐσιος με τα λεφτά που πήρε απάλλαξε τον φτωχό τόσο από το χρέος όσο 
και από τους δανειστές του.

Την επόμενη μέρα επισκέφτηκαν τον άγιο στο κελλί του μερικοί προσκυνητές  για 
να πάρουν την ευλογεία του και για να ακούσουν τα θεόπνευστα λόγια του. Οι 
προσκυνητές αυτοί του προσέφεραν “χάριν ελεημοσύνης” κάποια χρήματα.
Ο Μέγας Παΐσιος, καλοδέχτηκε τους ανθρώπους αυτούς και αφού τους δίδαξε 
αυτά που έπρεπε και τους καθοδήγησε, αφού τους χαιρέτησε κατευθύνθηκε προς 
τον χρυσοχόο. Όταν τον συνάντησε του είπε:
– Πάρε τέκνον μου τα τριακόσια φλουριά, και πάρε και άλλα τριάντα για το καλό 
που μας έκανες, και δώσε μου πίσω το ενέχυρο.
Ο χρυσοχόος που δεν περίμενε την εξέλιξη αυτή, στεναχωρήθηκε από τα λόγια του 
αγίου και αφού έλαβε τα χρήματα, παρέδωσε την χρυσή περιστέρα.
Όταν ο Μέγας Παΐσιος την πήρε ξανά στα χέρια του, ύψωσε το βλέμμα του στον 
ουρανό και είπε:
– Σ’ ευχαριστώ Κύριε γιατί άκουσες τη δέηση μου.
Και μετά είπε στην περιστέρα:
– Και συ ζώο πήγαινε στην κατοικία σου.

Και αμέσως το πτηνό πέταξε από τα χέρια του!
Όταν ο χρυσοχόος είδε το παράδοξο αυτό θαύμα, έπεσε στα πόδια του αγίου και 
τον παρακαλούσε να δεχτεί τα τριάντα φλουριά για να τα δώσει στους φτωχούς 
λέγοντάς του πως:
– Είναι αρκετό για μένα, Άγιε του Θεού, που αξιώθηκα να δω αυτό το μεγάλο και 
παράδοξο θαύμα.
Λαμβάνοντας τα χρήματα αυτά ο Μέγας Παΐσιος του ευχήθηκε λέγοντάς του:
– Ο Κύριος να σε ελεήσει παιδί μου κατά την ημέρα της Κρίσεως.

Απόσπασμα από τον βίο του οσίου Παϊσίου του Μεγάλου, όπως περιέχεται στο 
βιβλίο “Νέον Εκλόγιον”, το οποίο επιμελήθηκε ο άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης. 
Εδώ δημοσιεύεται διασκευασμένο.


